



读者至上

星期二

2019年4月2日

农历己亥年二月廿七

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨赵 值班编委 李国华

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4153 期

星期二、三、五出版

E-mail:xnsbshe@126.com

值班编辑:马良

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下——新时代新作为新篇章

3月制造业PMI重回“荣枯线”上方——

中国经济平稳运行的基础依然坚实

3月31日,国家统计局服务业调查中心和中国物流与采购联合会共同发布数据,3月份,中国制造业采购经理指数(PMI)在连续3个月低于临界点后重返扩张区间,升至50.5%;非制造业商务活动指数为54.8%,表明非制造业总体保持平稳较快增长。

专家表示,3月份制造业PMI回升,而且重新回到50%“荣枯线”以上,既有春节后恢复生产的季节性因素,也反映稳增长相关政策效果在进一步显现;非制造业PMI连续3个月保持在54%以上,表明经济继续保持平稳运行的基础较为坚实。总体来看,当前经济仍处于企稳回升的关键时期,要继续把今年全国两会部署的相关工作做细做实,进一步巩固和增强当前“信心恢复、市场需求恢复和经济增长回稳”的好势头。

可喜的是,3月份,新动能较快增长,消费品行业运行稳定,高技术制造业、装备制造业和消费品制造业PMI分别为52.0%、51.2%和51.4%,均明显高于制造业总体。

中国物流信息中心专家文韬表示,3月份制造业PMI回升,主要因为春节后市场回归正常轨道,市场需求增加,企业生产扩产,采购趋于活跃,原材料和产品价格上升,中小企业生产经营活动上升,新动能继续稳中有进发展。因此,一季度经济增速有条件保持去年四季度水平。

非制造业活动稳中趋升

3月份,非制造业商务活动指数为54.8%,比上月上升0.5个百分点。一季度,

非制造业商务活动指数均值为54.6%,高于上年四季度0.9个百分点,非制造业总体平稳较快增长。

从行业情况看,铁路运输、装卸搬运及仓储、邮政、电信、互联网软件、银行、证券和保险等商业服务活动指数位于57.0%以上的较高景气区间,业务总量快速增长,经营活动较为活跃。住宿和房地产业等行业商务活动指数低于临界点,行业景气度偏弱。

值得一提的是,3月份,建筑业商务活动指数为61.7%,比上月上升2.5个百分点。中国物流信息中心专家武威表示,春节过后,施工活动回归正常,较去年同期明显上升,反映基础设施建设活动趋于改善。特别是新订单指数明显回升,表明投资持续发力,稳增长的动力较强。

中国物流与采购联合会副会长蔡进表示,非制造业商务活动指数连续3个月保持在54%以上,表明非制造业活动稳中趋升。特别是新订单指数较上月和去年同期均有明显上升,市场需求趋于改善。在需求拉动下,终端销售价格上升明显,就业保持稳定。综合数据变化,我国经济继续保持平稳运行的基础较为坚实。

企业生产经营活动更活跃

3月份,综合PMI产出指数为54.0%,

比上月上升1.6个百分点,表明我国企业生产经营活动总体扩张加快。

综合PMI产出指数是PMI指标体系中反映当期全行业(制造业和非制造业)产出变化情况的综合指数,由制造业生产指数与非制造业商务活动指数加权求和而成,权重分别为制造业和非制造业占GDP的比重。

从未来走势看,3月份,受前期加大扶持民营经济和小微企业措施的激励,制造中小企业生产经营活动明显上升。中型企业PMI为49.9%,较上月回升3个百分点;小型企业PMI为49.3%,较上月回升4个百分点。随着精准有效支撑实体经济、增加小微企业贷款等政策的进一步落实,中小企业预计将迎来更好的发展机遇。

今年《政府工作报告》提出了一系列预期目标和宏观政策,提振了市场信心,乐观情绪有所酝酿,生产经营活动预期指数上升0.6个百分点至56.8%的较高水平。

从非制造业看,3月份,在市场供需趋升的拉动下,大、中、小企业经营活动均趋于稳健。综合来看,一季度非制造业保持稳中趋升的发展态势,特别是需求的明显回升,预示着经济平稳运行的基础较为坚实。金融对实体经济的支持力度在增强,投资与消费继续发力,稳增长的动力依然较强。随着一系列宏观调控政策的持续推进,经济增长潜力有望逐步释放。

据经济日报



杨占勇在为潮扇排版坯

Q 视觉新闻

“指尖技艺” 走出国门

3月30日,德阳潮扇第四代传承人杨占勇详细地向游客推介产品。

德阳潮扇源于广东潮州,自清末传入四川德阳,至今120多年,2007年入选四川省非物质文化遗产。德阳潮扇的制作工艺非常复杂,包括车扇柄、选材、去竹青等19道制作大工序,近50道小工序。一名熟练的手艺人至少要用4天时间才能做好一把潮扇。

杨占勇介绍说,制作潮扇,其灵魂在于丝和编,一把扇子,最少要用144根竹丝,每根竹丝的直径在0.3毫米至0.5毫米之间,因此被称为“指尖上的技艺”。扇面有猪腰型、蝙蝠型等多种形式,并配以山水画、人物画和诗词等,其技艺精湛、风格独特,具有较高的欣赏价值和收藏价值。

如今,在当地党委政府的扶持下,“德阳潮扇”成为德阳市的重要文化名片,并逐渐走出国门。德阳潮扇每把价格在1800元至上万元不等,主要销往日本、美国、西班牙、法国和香港、台湾等20余个国家和地区。

陈龙 特约记者 游青 摄



向游客推介产品

扶持大学生就业创业 四川集中公布政策清单提升双创能力

本报讯(记者 赵蝶)日前,记者从四川省人力资源和社会保障厅获悉,为方便各地、各高校和大学生们更加便捷地掌握政策,今年初,四川省人社厅会同省级相关部门,根据2018年度国家和四川省出台的有关大学生就业创业的最新文件,修订、编辑了《四川省大学生就业创业扶持政策清单(2018年版)》(以下简称《政策清单》)。四川省人社厅正在印制20万份《政策清单》,近期将免费印发给各地、各高校,作为学习政策、了解政策和落实政策的重要参考资料。以后每年初,四川省人社厅都将根据大学生就业创业扶持政策完善情况,及时修订和印发新的《政策清单》。

据悉,《政策清单》集中公布了现行的大学生就业创业扶持政策。《政策清单》分为就业扶持政策、创业扶持政策和综合扶持政策等3类,共42条。其中,就业扶持政策按时间先后分为离校前、离校后2个部分,23条,主要包括求职补贴、职业培训补贴、到基层就业、应征入伍等政策。创业扶持政策按补助对象分为扶持创业大学生、扶持创业服务平台和创业指导专家、扶持创业活动等3个部分,15条,主要包括创业补贴、园区补助、创业指导补贴和创业活动补贴等政策。综合扶持政策主要包括取消户籍限制,享受公共就业创业服务、加强就业创业指导教师队伍建设等4条政策。与此同时,四川省人社厅还专门将《政策清单》中只针对大学生个人享受的29条政策单独编辑成《政策清单·学生版》,更加方便他们了解政策和享受政策。

为推动全省高校“双创”服务水平升级,更好地帮助大学生了解就业创业形势,熟悉就业创业扶持政策,激发创新创业热情,提升创新创业能力,四川省人社厅和省教育厅今年将联合开展20场“创业指导进校园”活动,并优先到边远地区高校开展。今年的活动,将突出“创业指导、创新引领”的主题。每所学校活动的时间将由半天延长到2天。参加的人员将从有创业意愿、创业项目、创业实体的大学生,扩大高校负责就业创业工作的老师。活动的内容也将从就业创业政策解读、创业经验分享、创业导师专题辅导,拓展到创业示范培训、创业沙龙、坐诊咨询、项目路演和实地走访创业企业。对参加活动的优秀创业大学生,四川省创业服务指导中心将直接安排他们参加全省“我能飞”大学生成功创业者提升培训,培训和食宿费用全免。



微信公众号:XNSBSHE



西部经济网 www.swbd.cn

微新闻

【跨国汽车企业看好中国投资前景】

发改委、财政部等部门日前出台完善新能源汽车财政补贴的文件,进一步提振了新能源汽车企业的信心,也为未来汽车市场发展提供了助力。对此,众多跨国汽车企业表示,中国仍然是全球最具潜力的汽车市场,未来仍将会把中国作为全球最重要的市场,并将持续加大在中国市场的研发、产品等方面的投入。

【交通运输部:力争两年内基本取消全国高速公路省界收费站】

在近日举办的国新办新闻发布会上,交通运输部政策研究室主任新闻发言人吴春耕表示,经多次研究部署,交通运输部明确把取消高速公路省界收费站工作作为今年交通运输的重大政治任务和头等攻坚工程来抓。

【部分地区彩票审计问题资金整改“烂尾”】

国家审计署在2014年对部分地区的彩票资金进行审计,查出虚报套取、挤占挪用、违规采购、违规构建楼堂馆所和发放津贴补贴等违法违纪问题金额169.32亿元,占抽查资金总额的25.73%。记者近期对彩票审计问题资金回访追踪发现,由于监管不到位,部分地区整改“烂尾”,彩票资金仍存在“暗箱操作”的风险,彩票行业的公信力受到很大影响。

【21项保健品功能拟取消,“促进头发生长”不许说了】

市场监管总局近日发布征求调整保健食品保健功能意见的公告,拟取消21项保健功能,如改善皮肤油分、促进生长发育、抑制肿瘤、单项调节免疫、预防脂溢性脱发、促进肠蠕动、预防青少年近视、减少皮脂腺分泌、减少皱纹等。

【近七成投资者建议禁止上市公司随意频繁停牌】

投保基金公司近日发布《全国股票市场投资者状况调查报告》,对自然人投资者的基本属性与资产配置、投资心理、交易行为和心理预期等情况进行了全面分析。调查显示,截至2018年8月31日,全国股票投资者数量达1.42亿,其中自然人投资者占比99.77%。约半数受调查投资者对2018年停牌制度的修订表示满意,近七成投资者建议进一步完善制度规则,禁止上市公司随意停牌、频繁停牌。

据经济参考报微博

广告



中国工商银行 贵州省分行

用科技恢复生态 用生态迎接未来

金海绿化

贵州金海绿化工有限公司

- 专业从事边坡生态绿化施工、设计、技术研发和材料销售
- 生态袋绿化技术和立体绿化的推行者

公司主页: WWW.JINHAILVHUA.COM

联系人:罗金 手机: 136 3910 4455



推广正酱香酒

茅台镇传统工艺
CCTV老故事《信用中国》栏目上榜品牌

CCTV 信用中国

服务电话: 400-034-1899 网址: www.gzxzjy.com



四川省云龙酒店

旅游天府 看成都地标中轴
下榻云龙市中心闹中取静



扫一扫 成员会

优惠多多 惊喜连连

地址:成都市锦江区锦华路2号
订房专线:(028)86780888 转2或80129
订餐专线:(028)86780888 转6

版式编辑:肖琴 责任校对:许一川